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Să se rezolve LA ALEGERE 2 din cele 4 PROBLEME propuse:

Problema 1 Un corp de masă m = 100 g este lăsat liber din vârful unui plan ı̂nclinat de unghi α = 30◦ s, i ı̂nălt, ime
h = 80 cm. Accelerat, ia gravitat, ională este g = 10 m/s2.

a) Care este viteza corpului la baza planului ı̂nclinat (punctul B), dacă mis,carea se efectuează fără frecare?

b) Cu ce viteză minimă v1 (orientată de-a lungul planului ı̂nclinat, ı̂n sus) trebuie să lansăm din punctul B un
corp de masă m1 = 2m pentru ca ciocnindu-l (̂ın B) perfect elastic pe m, să ı̂l urce ı̂napoi ı̂n A?

În condit, iile de la punctul a), corpul ı̂s, i continuă drumul pe planul orizontal (trecerea de pe planul ı̂nclinat pe cel
orizontal se face lin) unde ı̂ntâlnes,te un resort ideal de constantă k atas,at de un alt corp de masă 3m. Considerând
că s, i mis,cările pe planul orizontal se efectuează fără frecare:

c) Calculat, i care va fi viteza relativă a corpurilor când comprimarea resortului este maximă s, i care va fi viteza
corpului 3m ı̂n acel moment.

d) Care va fi viteza finală (la mult timp după ciocnire) a corpului 3m? Calculat, i timpul de oprire al corpului 3m
(rot, i blocate) din momentul ı̂n care acesta intră ı̂ntr-o port, iune de drum (orizontal) unde coeficientul de frecare
la alunecare este µ = 0.2.

Problema 2 Pistoanele de mase neglijabile a doi cilindri identici sunt legate rigid printr-o tijă de masă neglijabilă.
În starea init, ială ambii cilindri cont, in V1 = V2 = 2 l de oxigen la temperatura camerei (T0 = 300 K). Presiunea gazului
ı̂n cilindul 2 este p2 = 1, 5 · 105 Pa. Să se calculeze:
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a) presiunea gazului ı̂n cilindrul 1 (p1 =?).

b) masa totală a gazului ı̂nchis ı̂n cei doi cilindri.

c) presiuniile finale ı̂n cilindri dacă tija care conectează cele două pistoane este ı̂mpinsă ı̂ncet ı̂n jos s, i gazul ı̂n
cilindri este comprimat. Volumul final a gazului ı̂n cilindrul 1 este V ′

1 = 0, 8V1. Peret, ii cilindrilor sunt conductori
termici buni.

d) lucrul mecanic efectuat de persoana care a ı̂mpins tija ı̂n jos.

Se cunosc: presiunea atmosferică p0 = 105 Pa; masa molară a oxigenului µO2
=32 kg/kmol s, i R = 8.314 J/(molK).
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Problema 3 În circuitul din figura alăturată voltmetrul ideal arată 3 V. Sursa este ideală.

Figura 1:

a) Determinat, i valoarea rezistent,ei R.

b) Cât este intensitatea curentului ı̂n ramura principală a circuitului?

c) Paralel cu voltmetrul introducem ı̂n circuit un rezistor cu rezistent,a 1 Ω. Cât va fi tensiunea indicată de
voltmetru?

d) Fie R = 1, 5 Ω. Ce valoare arată voltmetrul ı̂n această situat, ie?

Problema 4 Un ocular de tip Huygens demontat dintr-un telescop astronomic este format din două lentile plan-
convexe, unde distant,a ı̂ntre lentile este d = 2 cm. Ocularele de tip Huygens sunt fabricate astfel ı̂ncât distant,a ı̂ntre
lentile este egală cu media aritmetică a distant,elor focale ale lentilelor care formează ocularul. Dacă modificăm distant,a
ı̂ntre lentile la 4 cm s, i as,ezăm un obiect luminos ı̂n fat,a ocularului, atunci imaginea finală va fi reală s, i răsturnată. Se
cunoas,te ı̂nălt, imea obiectului (1 mm), ı̂nălt, imea imaginii (3 mm) s, i distant,a măsurată ı̂ntre obiect s, i prima lentilă (5
mm). Calculat, i:

a) distant,ele focale ale lentilelor.

b) distant,a ı̂ntre a doua lentila s, i imaginea finală.

c) razele de curbură ale suprafet,elor lentilelor, dacă lentilele sunt confect, ionate din sticlă (n = 1, 5).

d) ı̂nălt, imea s, i tipul imaginii finale, dacă cres,tem distant,a ı̂ntre ocular s, i obiect cu 1 cm.

Timp de lucru: 90 minute

PUNCTAJ TOTAL MAXIM POSIBIL: 100 puncte

Punctaj: 10 puncte (din oficiu) + 2×45 puncte (probleme)

2


